



Μαρούσι, 17 Μαρτίου 2022

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,  
151 23, Μαρούσι  
Αριθ. Πρωτ.: ΥΠ 142

ΠΡΟΣ:  
Βουλή των Ελλήνων/  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/  
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ' αριθ. 3213/ 14.02.2022 Ερώτηση.

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί των υπ' αριθ. 435/ 17-02-2022 και 1709/ 06-12-2021 (ΠΒ' Συνεδρίαση της 28-02-2022) Επίκαιρων Ερωτήσεων των Βουλευτών κ. Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ και κας Χ (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, αντίστοιχα, καθώς και επί της με αριθμό 1709/ 06-12-2021 Ερώτησης της Βουλευτή κας Χ (Χ.) ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ, σας γνωρίζουμε, αναφορικά με την αντιμετώπιση/ διαχείριση των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση φαινομένων, ότι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) έχει εκδώσει:

- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία "ΙΟΛΑΟΣ" (4η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η διαμόρφωση ενός συστήματος αποτελεσματικής αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα πλαίσια του δυνατού- της προστασίας της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών και της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος,
- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 8794/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για

την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση των συνεπειών τους, δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας,

- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία «Εγκέλαδος» το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 717/ 30-01-2020 (ΑΔΑ: 6Θ4Φ46ΜΤΛΒ-9ΓΓ) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Με το εν λόγω Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας προσδιορίζονται οι ρόλοι και αρμοδιότητες όλων των εμπλεκόμενων Φορέων πολιτικής προστασίας, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που διέπει την λειτουργία τους, και δίνονται συντονιστικές κατευθυντήριες οδηγίες που αποβλέπουν στη συνέργεια, τη συνεργασία και τη διαλειτουργικότητά τους, με απώτερο σκοπό την άμεση και συντονισμένη απόκρισή τους για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών. Το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών αφορά τόσο τις προπαρασκευαστικές ενέργειες που απαιτούνται για την προετοιμασία του μηχανισμού πολιτικής προστασίας της χώρας, όσο και την κινητοποίηση και την άμεση απόκρισή του,
- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Ηφαιστειακής Δραστηριότητας στο Ηφαιστειακό Σύμπλεγμα Σαντορίνης με την κωδική ονομασία «ΤΑΛΩΣ» (1η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 941/ 06-02-2020 (ΑΔΑ: ΩΒΗΤ46ΜΤΛΒ-ΘΒΙ) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς.
- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/ Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 12189/ 26-11-2020 (ΑΔΑ: 6Δ4Ω46ΜΤΛΒ-Ε67) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού και την άμεση διαχείριση των συνεπειών τους,

δράσεις που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των υποδομών της χώρας, και

- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Τεχνολογικών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (Γενικό ΣΑΤΑΜΕ) με την κωδική ονομασία «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ» (3η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 942/ 06-02-2020 (ΑΔΑ: ΨΤΖ946ΜΤΛΒ-77Ω) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς,
- το Ειδικό Σχέδιο Διαχείρισης Ανθρωπίνων Απωλειών (3η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 9052/ 18-12-2019 (ΑΔΑ 6ΓΓ046ΜΤΛΒ-0ΞΕ) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, και
- το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Ατυχημάτων κατά την Οδική και Σιδηροδρομική Μεταφορά Επικινδύνων Εμπορευμάτων σύμφωνα με τους Κανονισμούς ADR/RID (1η έκδοση), το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ' αριθ. 4991/ 30-06-2020 (ΑΔΑ: ΩΒ5Ξ46ΜΤΛΒ-8ΣΒ) Έγγραφο της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς,

τα οποία αναθεωρούνται/ επικαιροποιούνται, εφόσον προκύψουν:

- i. νέες νομοθετικές ρυθμίσεις που επηρεάζουν τις αρμοδιότητες των εμπλεκόμενων Φορέων, ή/ και
- ii. ίδρυση Φορέων που εμπλέκονται στη διαχείριση έκτακτης ανάγκης, ή/ και
- iii. νέες -εθνικές, κοινοτικές ή διεθνείς- θεσμικές υποχρεώσεις, ή/ και
- iv. νέα ανάλυση κινδύνου, ή/ και
- v. αποτιμήσεις ασκήσεων εκ των οποίων συνιστώνται αλλαγές.

-Ο-  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Χρήστος Στυλιανίδης